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Di seguito le novità del periodo : 

 

- D.L. Aiuti ter (D.L. 23.09.2022 n. 122) con taglio accise e IVA su carburante fino al 31.10.2022, 

riversamento entro lo stesso termine del credito RS indebito, credito imposta per eccedenze costi 

energia elettrica e gas, norma anti delocalizzazione se c’è riduzione del personale oltre il 50%; 
 

- Convertito in Legge (L. 21.09.2022 n. 142), il Decreto Aiuti bis con aumento del limite a Euro 600 

per esenzione fringe benefit ai dipendenti e modifiche su cessione del credito 110%; 
 

- Art. 45 D.L. 73/22 (Decreto Semplificazioni), consente ai soggetti OIC di non svalutare al mercato i 

titoli iscritti nell’attivo circolante riguardo il bilancio 2022; 
 

- D.L. Aiuti quater (approvato dal CdM del 10.11.2022), non ancora in Gazzetta Ufficiale : apporta 

modifiche al superbonus, riducendolo al 90% per condomini che non hanno approvato la CILAS 

entro il 25.11.2022, porta l’esenzione fiscale fringe benefit a Euro 3.000 se erogato entro il 

12.01.2023, aumenta la soglia per pagamenti in contanti a Euro 5.000, proroga al 31.12.2022 il 

credito alle imprese per l’aumento di energia elettrica e gas, proroga al 31.12.2022 dello sconto 

accise per benzina e diesel, rateizzazione bollette per le imprese fino a 36 rate mensili; 
 

- Provvedimento dell’Agenzia delle Entrate n. 370046/22 del 29.09.2022 su integrativa entro il 

28.11.2022 per revoca della rivalutazione beni immateriali e rimborso o compensazione (Rigo RX 

33); 
 

- Comunicato stampa dell’Agenzia delle Entrate del 25.10.2022 su semplificazione del modello di 

dichiarazione sostitutiva Aiuti di Stato (con scadenza 30.11.2022); 
 

- Decreto del 18.10.2022 del Ministero dello Sviluppo Economico su termini e modalità del rimborso 

“buono ferie”; 
 

- Rinvio al 31.10.2022 (dal 30.09.2022) del riversamento spontaneo dei crediti RS; 
 

- Scadenza al 15.11.2022 della rivalutazione dei terreni e partecipazioni per persone fisiche e S.S. su 

tali beni posseduti all’01.01.2022 con imposta sostitutiva del 14%; 
 

- Circolare del 04.11.2022 n. 35 dell’Agenzia delle Entrate su Welfare aziendale (di cui art. 12 D.L. 

115/22); 
 

- Entro il 30.11.2022 scade il versamento del secondo acconto 2022 per IRPEF, IRES e IRAP; 
 

- D.M. del 11.03.2022 n. 55 prevede la comunicazione al Registro delle Imprese del Titolare Effettivo 

per persone giuridiche e trust residenti. Si attendono 4 D.M. per rendere attiva la relativa 

autodichiarazione; 
 

- In data 20.10.2022 è stato aggiornato l’elenco delle società tenute allo split payment IVA. 

 

Cordiali saluti. 

Gino Colla 


